Спортивный клуб «Спартанцы»
Одной из главных задач, стоящих перед современным образованием, является задача сохранения и укрепления здоровья подрастающего поколения, привития подросткам здорового образа жизни, формирования потребности в здоровом времяпрепровождении. Эту задачу призваны решить школьные спортивные клубы (ШСК).
[bookmark: _GoBack]Развитие школьного спорта определено приоритетным направлением в реализации национального проекта «Образование» в рамках федерального проекта «Успех каждого ребенка». В законе «Об образовании в РФ» задача физического воспитания личности, формирование культуры ЗОЖ, выявление одаренных детей и подростков являются первостепенным вектором деятельности школ по развитию спорта.
В МБОУ СОШ №2 им.А.Асеева и Ю.Голикова начал  действовать школьный спортивный клуб «Спартанцы» с 1 сентября 2022 года. Участниками клуба являются обучающиеся школы, учителя и родители. В школе разработано Положение о ШСК «Спартанцы», План работы ШСК «Спартанцы». Руководит школьным клубом учитель физической культуры Нурахмедов Рустам Абдулович. Основными видами спорта для занятий в ШСК «Спартанцы» являются волейбол, футбол, баскетбол, настольный теннис. 
Основные цели клуба - развитие массовой физической культуры среди детей и подростков, педагогов и родителей, людей всех возрастов.
Приоритетные задачи:
• Пропаганда здорового образа жизни, личностных и общественных ценностей физической культуры и спорта;
• Формирование у детей желания заниматься спортом, укреплять своё здоровье, физически развиваться;
• Совершенствование различных форм физкультурно-оздоровительной и спортивно-массовой работы с участниками клуба;
• Развитие культуры и традиций болельщиков спортивных команд.

В 2021-2022 учебном году на базе МБОУ СОШ №2 им. А.Асеева и Ю.Голикова  были открыты новые места дополнительного образования. Это еще одна сторона  реализации федерального национального проекта «Успех каждого ребенка». В школе стартовали занятия в трех группах дзюдо, где занимаются 45 ребят. Спортивное оборудование, полученное в рамках реализации программ дополнительного образования, позволяет проводить интересные занятия.
Ежегодно в школе проводятся спортивные соревнования между учителями и подростками, родителями,  посвященные  Дню Защитника Отечества, Международному женскому дню, Дню Победы. Международному Дню семьи, Дню физкультурника. Новости о спортивных достижениях и победах мы размещаем на школьном сайте,  на школьных страницах «Телеграм», «ВК», «Одноклассники».
В 2022 году в рамках мероприятия «Создание в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, условий для занятия физической культурой и спортом» сделан капитальный ремонт спортивного зала.
Спорт обладает чудовищной силой – у него огромные объединительные возможности. На тренировках и соревнованиях, во время поддержки своей команды в качестве болельщика, можно видеть как люди разных возрастов, профессий становятся единым целым. Спорт открывает перед молодым человеком большие возможности, способствует формированию гармоничной личности.  
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