Эссе на тему: «Наш клуб « Спартанцы» - наша гордость!»
Школьный спортивный клуб «Спартанцы» создан в целях широкого привлечения обучающихся, родителей и педагогических работников муниципального общеобразовательного учреждения к регулярным занятиям физической культурой, спортом; формирования здорового образа жизни, организации активного отдыха, повышения уровня физического развития, объединения действий участников образовательного процесса по
формированию школы - территории здоровья.
Основные направления деятельности ШСК «Спартанцы»: создание сети физкультурного актива во всех классах школы; содействие открытию спортивных секций; агитационная работа в области физкультуры и спорта, информирование обучающихся о развитии клубного спортивного движения; проведение спортивно-массовых мероприятий, соревнований среди обучающихся школы и с воспитанниками других клубов; создание и подготовка команд по различным видам спорта  для участия в соревнованиях разного уровня; внедрение физической культуры в быт обучающихся, проведение спортивно-массовой и оздоровительной работы в школе; организация активного спортивно-оздоровительного отдыха обучающихся. 
Спортивный клуб «Спартанцы» ещё очень молод, но в нем уже сложились свои традиции, есть весомые результаты его деятельности. Ежегодно в начале учебного года в рамках интегративного курса физического воспитания для учащихся начальной школы проходит футбольный фестиваль «Кожаный мяч»,  в апреле «День спорта»  отмечается праздником «Папа, мама, я – спортивная семья».  Традиционной стала неделя физкультуры и спорта, которая включает соревнования по баскетболу, волейболу, футболу, шахматные турниры для членов спортивного клуба. С огромным интересом наши спортсмены участвуют в следующих мероприятиях: «Безопасное колесо», «Президентские игры», «Весёлые старты». 
Еженедельно наш спортивный клуб проводит товарищеские соревновательные встречи с другими школьными спортивными клубами в различных видах спорта, в ходе которых участники делятся опытом, навыками, умениями.
[bookmark: _GoBack]ШСК «Спартанцы» является победителем сельских спортивных игр Гиагинского района, двукратными победителями районных соревнований «Безопасное колесо», «Класс без вредных привычек», «А ну-ка, парни!». Участники ШСК «Спартанцы» являются победителями и призерами районных соревнований  по волейболу (мужской и женский), баскетболу (мужской и женский), футболу, легкой атлетике, шахматам, соревнований допризывной молодежи. 
У клуба впереди много творческих планов, но самое главное - это укрепление материально - технической базы, которая позволит осуществить такие проекты, как создание открытой спортивной площадки, проведение  футбольных фестивалей дворовых команд микрорайона школы,  возможность проведения фестиваля адыгских национальных игр.
Спорт – это целая жизнь! За этим коротким словом стоит нечто большее, чем комплекс запрограммированных мероприятий.  В нём заключены здоровье, красота, а главное – счастье!
